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Problema 16.35 Hibbeler
Planteamiento

En este problema usaremos el triangulo ABE para relacionar las variables que nos solicita el
enunciado.

Partiendo de: | = /3050
Derivamos con respecto al tiempo:
X =—I6 [Send
Donde en este caso la derivada de x, representa la velocidad de CD tomando como direccion

positiva la direccion en la que aumenta X, si la derivada del angulo se toma como la velocidad
angular, entonces:

ve = —lw[dend

Para obtener una expresion de la aceleracion, derivamos nuevamente respecto al tiempo.
¥ =10 Eend —1(0)* cosH

Pero como la velocidad angular es constante:
a. =—1w’ cosO

Hay que tener mucho cuidado con la interpretacion de los signos, en este caso lo que nos indican es
que tanto aceleracion como velocidad van hacia la derecha si w aumenta y el angulo 6 es menor de
2.
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Planteamiento
En este problema usaremos las funciones trigonométricas basicas para relacionar dos triangulos,
luego derivaremos para hallar la informacion solicitada.

Para el triangulo ACO

y =dtan@
Para el triangulo BOD

X =htan@
Obsérvese que  @+0 =11/2

Combinando estas dos ecuaciones:

x=—
dy

Lo cual es logico si se observa que se trata de triangulos semejantes.
Ahora podemos derivar facilmente para obtener la relacion de velocidades.

_h
Vg =, Vy

d
Que en este caso es independiente de 0
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Planteamiento

A partir del triangulo ACO vy teniendo en cuenta que la variacion de la longitud del tramo AC, el
cual llamaremos s, es equivalente a la magnitud de la velocidad del bloque, de igual manera se
puede establecer una relacion similar con la segunda derivada de s y la aceleracion del bloque.

Como no se trata de un triangulo rectangulo usaremos la Ley del Coseno para establecer la relacion
entre las variables.

s> =a* +b* —2abcosB
Derivando respecto al tiempo obtenemos:

s§ = abP [Send

despejando s punto y teniendo en cuenta ce la derivada del angulo es igual a w

‘= abd [Eend _ abw ¥end
s \/a2 +b* —2abcosO

Reemplazando por los valores dados:

15w L$end

V34 -30cos0

Para hallar la expresion de la aceleracion partiremos de la segunda ecuacion, derivandola respecto al
tiempo.

5§ +(5)” = ab((6) [B0s® +6 end

Despejando la segunda derivada de s y teniendo en cuenta que la segunda derivada del angulo es la
aceleracion angular.

) ab((.o2 [¢osBO +a Bene) (ab(,o Bene)2
i = _

- Ja? +b* = 2abcos (a2 +b? —=2abcosO

)3/2

Reemplazando por los valores dados:

15((.02 [dosO +a Eene) (150)Ben6)2

V34 -30cosB (34—3Ocos9)3/2




